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Ｐ６４ ３章   二次方程式 

１節 二次方程式    誕生日はいつ？ 

     「誕生日はいつを読んでください。」 

     「誕生日はいつでしょうか？」「カレンダ－を見て見つけましょう」 

      １５日   ８×２２＝１７６      たしかに！ 

 

      かりんさんの誕生日をｘ日とすると 真上にある日はｘ－７ 

                                       真下にある日はｘ＋７ 

 

      かけると（ｘ－７）（ｘ＋７）＝１７６ 

 

     これから ｘ２ を含む方程式について学習していきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１  「問１を読んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

方程式の合い言葉は「邪魔者は消せ」まずは

「括弧を？」「はずす」「展開公式が使えます」

「邪魔者は向こうへ」「移項」

「二乗をとるには」「平方根」

ｘ＝± １５

ｘ

ｘ－７

ｘ

二次方程式を成り立たせる文字の値を

解を全て求めることを二次方程式を解くといいます。

ｘ

ｘ

２

２

２

２

の出てくる方程式を二次方程式といいます。

－４９＝１７６

＝１７６＋４９

＝２２５

ｘ＋７ ＝１７６

その方程式の解 といい

ｘ＝４のとき

ｘ＝２のとき

ｘ＝３のとき

１，２，３，４，のうちで

ｘ＝１のとき ｘに１を？「代入すると」

ｘ２－５ｘ＋６＝０

１

２

３

４

２

２

２

２

－５× １＋６＝０

－５× ２＋６＝０

－５× ３＋６＝０

－５× ４＋６＝０

の解になるのは

×

○

○

×
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 さて、二次方程式を解く事を学習していきましょう。 

 

□ａｘ２ ＝ｂの解き方 

 

ひろげよう  「ひろげようを読んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  例１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２  「やってみましょう」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両辺を同じ数でわってかまわない。

何でわりましょうか？

二乗をとるには

３ｘ

３ｘ２

３

２ ＝１８

＝
１８

３

「平方根」

ｘ＝±

ｘ２

「３」

＝６

６

（２）２ｘ

両辺を？「２でわる」

２ｘ２

２

ｘ

ｘ＝± ５

２＝２５

２

＝

＝５０

５０

２

（１）２ｘ

２ｘ２

２

ｘ

ｘ＝± ３

２

２

＝１８

＝９

＝
１８

２

（２）５ｘ

５ｘ２

５

ｘ＝±

ｘ２

２

＝７

＝３５

＝

７

３５

５

（３）７ｘ

７ｘ２

７

ｘ

ｘ＝±

２＝１０

２

＝

＝７０

１０

７０

７
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例２  「例２の問題の式を読んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３  「やってみましょう」 

 

（１）３ｘ

両辺を？

このままほっておいてはいけない。「中を美しく」

「邪魔者は消せ」

「何がじゃまですか？」

３ｘ

「－２４を移項｝

２

３ｘ２

３

２

＝２４

ｘ＝± ２

ｘ

－２４＝０

ｘ＝±

２

「３でわる」

＝８

＝
２４

３

８

２

（２）４ｘ

４ｘ

４ｘ２

４

ｘ

ｘ＝±

ｘ＝±

２

２

２

－３＝０

＝３

＝

＝

３

４

３

４

３

４

３

２
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（１）２ｘ

２ｘ

ｘ

ｘ＝±

ｘ＝± ３

２

２

２

－３６＝０

＝３６

＝１８

１８

２

（２）５ｘ

５ｘ

ｘ＝± ２

ｘ＝±

ｘ

２

２

２

－６０＝０

＝６０

＝１２

１２

３

（３）９ｘ

９ｘ

ｘ

ｘ＝±

ｘ＝±

２

２

＝

２

＝２

－２＝０

２

９

２

９

２

３


